
 

Ata da 30ª Sessão Ordinária, do 1º Período Legislativo, da 

7ª Sessão Legislativa, da 7ª Legislatura da Câmara 

Municipal de Feliz Natal, Estado de Mato Grosso.  

 

Aos vinte e sete dias do mês de setembro do ano de dois mil e vinte e um, reuniram-se 

nas dependências da Câmara Municipal de Feliz Natal os Vereadores Adriana Souza 

Silva, Felipe Reinehr Faganello, Flavio André Caldeira, Manoel Aparecido Nazário, 

Marta Dama, Odenílio Moreira Sousa, Raimundo Gomes da Silva, Raimundo Pedro Pinto 

Raposo, Willian Diego Mirandola. Sob a Presidência do senhor Manoel Aparecido 

Nazário, que declarou: “De acordo com a Constituição Federal, Constituição Estadual e 

a Lei Orgânica de nosso Município e sob a proteção de Deus iniciamos nossos trabalhos”. 

Em seguida o presidente fez a leitura de um trecho da Bíblia. Na sequência o presidente 

Coloca em discussão a ata da sessão anterior e por não haver nem uma observação 

colocou a mesma em votação, sendo a mesma aprovada por todos. Na sequência solicitou 

a 1º secretário que efetue a leitura das correspondências recebidas desde última sessão. 

Em seguida o presidente deixou à tribuna a disposição dos vereadores sendo que no 

momento fazendo uso da palavra o vereador Felipe Faganello, muito boa noite nobres 

colegas vereadores, senhor presidente, ao querido público que nos assiste, e nos ouve e 

ao público presente, amigos vereadores é bem rápido, só para parabenizar quem acorda 

cedo, hoje de manhã mais uma placa minha perdida no buraco na rodovia da soja, na 

altura onde existia a segunda guarita e eu falei com o prefeito e com o secretário Wilson, 

às 5:30 da manhã, eu acredito que não eram oito ou nove no máximo, antes os dois me 

deram resposta e à tarde a PC estava lá com cascalho, ela já estava arrumando, só para 

lembrar que essa mesma função do secretário, cargo de confiança, é atender em horários 

que não são convencionais, não são horários comerciais e fazer de tudo para resolver o 

mais rápido possível, atendendo a necessidade da população, parabéns ao prefeito e ao 

secretário, senhor presidente devolvo a palavra. E por não haver ninguém interessado em 

fazer uso da tribuna, passamos à ordem do dia. O presidente solicita ao 1º secretário que 

informe o quórum presente, informando o mesmo que estavam presentes nove vereadores 

e solicita ao 1º secretário que efetue a leitura do Projeto de Lei nº 047/2021, Revoga 

integralmente a Lei Municipal nº 625, de 14 de setembro de 2018, e dá outras 

providências. Em seguida despacha o Projeto de Lei nº 047/2021, para a Comissão de 

Legislação, Justiça, Redação, Finanças e Orçamento. Em seguida fazendo uso da palavra 

o vereador Raimundo Pedro P. Raposo para pedir a Dispensa do Interstício. Na sequência 

o presidente colocou em votação a Dispensa do Interstício, sendo o mesmo aprovado por 

todos. Suspendo a sessão por alguns minutos para que comissão possa analisar o projeto. 

Retornando aos trabalhos solicito ao 1º secretário que efetue a leitura da Ata da Comissão 

de Legislação, Justiça, Redação, Finanças e Orçamento, sendo que a mesma emitiu seu 

parecer favorável. Em seguida coloca em discussão o Projeto de Lei nº 047/2021, sendo 



que no momento ninguém fez uso da palavra. Coloca em única votação o Projeto de Lei 

nº 047/2021, sendo o mesmo aprovado por todos. Solicita ao 1º secretário que efetue a 

leitura do Projeto de Lei nº 048/2021, Altera a redação do Art. 2º, Caput da Lei Municipal 

nº 756/2021, e dá outras providências. Em seguida despacha o Projeto de Lei nº 048/2021, 

para a Comissão de Legislação, Justiça, Redação, Finanças e Orçamento. Em seguida 

fazendo uso da palavra o vereador Raimundo Pedro P. Raposo para pedir a Dispensa do 

Interstício. Na sequência o presidente colocou em votação a Dispensa do Interstício, 

sendo o mesmo aprovado por todos. Suspendo a sessão por alguns minutos para que 

comissão possa analisar o projeto. Retornando aos trabalhos solicito ao 1º secretário que 

efetue a leitura da Ata da Comissão de Legislação, Justiça, Redação, Finanças e 

Orçamento, sendo que a mesma emitiu seu parecer favorável. Em seguida coloca em 

discussão o Projeto de Lei nº 048/2021, sendo que no momento ninguém fez uso da 

palavra. Coloca em única votação o Projeto de Lei nº 048/2021, sendo o mesmo aprovado 

por todos. O presidente solicita ao 1º secretário que efetue a leitura do Projeto de Lei 

Legislativo nº 020/2021, Estabelece alteração no protocolo de vacinação no município de 

Feliz Natal para aqueles que se recusarem a tomar a vacina contra Covid-19 devido 

unicamente à marca do imunizante, e dá outras providências, de autoria dos vereadores 

Adriana de Sousa Silva MDB, Manoel Aparecido Nazário MDB, Felipe Reinehr 

Faganello PSDB, Flávio André Caldeira MDB, Marta Dama DEM, Raimundo Gomes da 

Silva PSDB, Raimundo Pedro P. Raposo, Odenílio Moreira Sousa MDB e Willian Diego 

Mirandola PSL. Em seguida o presidente despacha o Projeto de Lei Legislativo nº 

020/2021, para a Comissão de Legislação, Justiça, Redação, Finanças e Orçamento. O 

presidente solicita ao 1º secretário que efetue a leitura da Indicação nº 055/2021, para que 

seja encaminhado ao Excelentíssimo Prefeito Municipal, Senhor José Antônio Dubiella, 

a presente Indicação para que sejam tomadas as devidas providências no sentido de reabrir 

a lateral da Rodovia da Soja na altura da Fazenda Dona Rosália até a Fazenda Kaus, de 

autora dos vereadores Manoel Aparecido Nazário MDB, Marta Dama DEM, Felipe 

Reinehr Faganello PSDB, Adriana de Souza Silva MDB, Willian Diego Mirandola PSL, 

Odenílio Moreira de Sousa MDB, Raimundo Gomes da Silva PSDB, Raimundo Pedro P. 

Raposo PSC e Flávio André Caldeira MDB. Em seguida coloca em discussão a Indicação 

nº 055/2021, sendo que nesse momento fazendo uso da palavra o vereador Manoel 

Aparecido Nazário, e a mais ou menos, 7 dias atrás tive fazendo um giro na 225 e 

retornando pela Rodovia da Soja e percebi Felipe que, você que trafega quase todos os 

dias por ali na Rodovia, que ela tá se fechando e tornando na época da seca até é bom 

mato ele preserva um pouco, mas nessa época chuvosa o sol não vai bater, eu acredito 

assim vai danificar muito estrada,  e sem dizer que nessas vendaval fica dando aí né, vai 

interditar e volta e meia vai tá caindo árvore trancando e precisa muito reabrir, por quê dá 

uma arejada e dá uma enxugada, já consegue transitar melhor né, a estrada ela molhada 

ela danifica muito. Então parece que é uma despesa a mais, mas bem no fim acaba sendo 

econômica na questão da manutenção e tem que ser feito, até acredito que poderia reabrir 

também anual passar um trator com grade seria muito mais econômico do que largar o 

mato crescer da forma que cresceu, agora depende de trator de esteira para reabrir né, 



quero pedir aos novos companheiros, que nos apoiem nessa indicação aí e pedir também 

excelentíssimo Prefeito que tome providências no sentido de reabrir aquela estrada. Na 

sequência fazendo o uso da palavra o vereador Odenílio Moreira Sousa, senhor 

presidente, nobres colegas vereadores e vereadoras, pessoas que nos assistir pelo 

Facebook e pela rádio 104,9, também quero cumprimentar secretário de administração e 

Finanças Doutor Emanoel, chefe de gabinete Júlio, nosso servidor da saúde o Fumaça, 

também nome do nosso jurídico ele doutor Juliano quero complementar todas nossas 

servidores desta casa, dizer para o nobre colega que vem de grande valia essa indicação. 

Inclusive eu já estava planejando fazer uma indicação desta natureza, igual o nobre colega 

falou na época da seca, tudo bem que conserva a umidade na estrada, mas quando a chuva, 

aquelas árvores ali lateral da estrada, ela não deixa enxugar rápido e o grande fluxo de 

caminhões, carretas que estão ali escoando a safra, é grande e vem causar atoleiro, igual 

hoje já aconteceu ali na Estrada da Soja, e teve que a equipe que está ali, quero parabenizar 

o prefeito, a equipe de obras, eu estive visitando a estrada 225, aonde tá fazendo, tá 

ficando muito bom e hoje esteve que deslocar uma equipe para ir dar assistência, igual o 

nosso colega vereador Felipe falou, pediu o socorro lá e já foi lá isso aí, é a administração 

que está procurando fazer o melhor. E agora começa as chuvas e agora nossos 

maquinários é pouco, eu estive conversando hoje com secretário de obra, nos tem mil km 

de estradas aí, para ser mantido com duas patrolas boa e duas patrola não são boas, são 

patrolas veias e agora é tudo ou nada, tem que não deixar tirar o direito nossos produtores 

escoe. Então nós temos que trabalhar, quero aqui dizer que sou favorável a reivindicação, 

e peço também que os colegas ajuda aí aprovar indicação do colega aí, porque elas vêm 

de grande encontro com a necessidade das nossas estradas, do nosso município. Na 

sequência fazendo o uso da palavra o vereador Felipe Reinehr Faganello, retornando a 

tribuna senhor presidente, meus amigos vereadores, só gostaria de aproveitar, além de 

colocar favorável, e parabeniza-lo pela indicação, senhor presidente lembrar o executivo 

de que no início do ano nós tivemos muitos problemas com a estrada, todas elas MT 225, 

Rodovia da soja, aí todas elas e nós tivemos um pouco de cuidado quando a gente 

questionava as estradas, porque era um  problema muito grave, era algo muito atípico 

tanta chuva no período tão curto de tempo. Porém nesse período que correu o ano, como 

nos sempre falamos vamos trabalhar preventivamente, vamos trabalhar para que não 

ocorra da mesma forma problema, então agora com mais tempo de trabalho, nós vamos 

cobrar mais, vamos cobrar bastante sobre esse assunto e lembrando também, 

principalmente o vereador Diego Mirandola, vamos lembrar que as parcerias para 

consertar as estradas são um praxe e  acontecem com frequência, madeireiros vamos se 

unir também, não só na conta dos lavoureiro toda vez, tem pecuarista, tem madeireiro, 

como eu disse lá no início, lá em fevereiro, março nós temos um vice-prefeito do setor 

madeireiro e um prefeito agricultor, acho que tá na hora de dar as mãos um pouquinho 

mais forte, para estrada não sofrer tanto, senhor presidente, eu devolvo a palavra, 

obrigado. O presidente coloca em única votação a Indicação nº 055/2021, sendo a mesma 

aprovada por todos os vereadores. O presidente solicita ao 1º secretário que efetue a 

leitura da Indicação nº 056/2021, para que seja encaminhado ao Excelentíssimo Prefeito 



Municipal, Senhor José Antônio Dubiella, a presente Indicação para que sejam tomadas 

as devidas providências no sentido de contratar um médico ginecologista para atender a 

saúde da mulher, de autoria dos vereadores Raimundo Pedro P. Raposo PSC, Odenílio 

Moreira Sousa MDB, Willian Diego Mirandola PSL, Adriana de Souza Silva MDB, 

Manoel Aparecido Nazário MDB, Felipe Reinehr Faganello PSDB, Flávio André 

Caldeira MDB, Marta Dama DEM e Raimundo Gomes da Silva PSDB. Em seguida 

coloca em discussão a Indicação nº 056/2021, sendo que nesse momento fazendo uso da 

palavra o vereador Raimundo Pedro P. Raposo, boa noite senhor presidente, boa noite os 

nobres colegas vereadores e vereadoras, ao público presente que nos assistir pelo 

Facebook, nos ouve pela 104, ao nosso jurídico em seu nome eu comprimento os demais 

colaboradores, aos seus secretários de Finanças doutor Emanuel, em seu nome 

cumprimento os demais presente aqui nessa noite. Senhor presidente essa indicação vem 

de encontro com o anseio da nossa população feminina, há muito tempo é cobrado essa 

especialidade no município e em uma pesquisa breve, 41% da nossa população feminina 

não vai ao ginecologista, primeiro é uma especialidade de tratamento que é um pouco 

cara, um pouco não digo muito cara, para se tirar do bolso a população que hoje sobrevive 

com uma renda mínima, nós temos aí a regulação nosso município, que encaminha para 

as cidades vizinhas, às vezes para Sorriso ou Lucas do Rio Verde, eu quero aproveitar o 

incenso dessa indicação nobres colegas, aproveitando aqui a presença do nosso secretário 

de finanças, alguns meses atrás tivemos uma conversa prévia sobre essa situação, ele disse 

que precisaria ver o orçamento, acredito que nós aprovamos nessa casa aqui o superávit 

R$ 6.5000.000,00 (seis milhões quinhentos mil reais) este ano, que é previsto esse 

superávit, nós temos um Centro de Especialidades que será inaugurado logo mais à frente 

com nome de Dejanira Noetzold, né. Então caberia ali naquele espaço, uma sala para que 

fosse atendida as nossas mulheres com um pouquinho mais atenção e menos burocracia 

e um pouquinho mais agilidade, vejamos, nós temos aí o médico ginecologista que atende 

na prevenção também, de várias doenças, como o câncer de colo do útero, de mama e 

outros tipos de enfermidade do aparelho genitália feminino. Então senhor presidente peço 

a colaboração dos nobres colegas, para que nós possamos aprovar essa indicação. Peço 

também encarecidamente ao senhor secretário de finanças, ao excelentíssimo senhor 

Prefeito, que olhe com carinho para essa indicação, é uma indicação feita com pedido de 

muitas mulheres do município, é uma necessidade, é algo assim que vem de encontro com 

a carência desse povo sofrido, principalmente das mulheres que têm jornada dupla, às 

vezes até tripla e não tem condição de pagar uma consulta no ginecologista, temos aqui 

as nossas colegas que podem confirmar, elas que tem contato, principalmente vossa 

excelência vereadora Adriana, que tem conhecimento na área de saúde, trabalha nessa 

área, ela pode confirmar a necessidade que nós temos de uma especialista nessa área. 

Então peço aos nobres colegas que apreciem e votem favorável a essa indicação tão 

importante para o nosso município, senhor presidente, muito obrigado, devolvo a palavra 

a vossa excelência. Na sequência fazendo o uso da palavra a vereadora Adriana de Souza 

Silva, boa noite senhor presidente, boa noite colegas vereadores, público presente, quero 

dizer ao nobre colega Raimundo que sou favorável, em conversa com prefeito esses dias 



atrás, ele falou que vai estar contratando sim especialista para o nosso município e 

aproveitando nobre colega vereador Raimundo, também que traga um pediatra, pois vejo 

muitas mãezinhas cobrando a respeito de pediatra, mas em conversa com prefeito, ele 

falou que vai trazer um especialista para nossa cidade, meu muito obrigada. Na sequência 

fazendo o uso da palavra a vereadora Marta Dama, meu boa noite a todos, senhor 

presidente, caros colegas vereadores, eu também sou favorável pela sua indicação, como 

eu sou assistente social, nos mexemos com vários pareceres sociais, a gente precisa de 

laudo médico né, pra gente poder está dando encaminhamento aos auxílios-doença e a 

dificuldade bastante, a fila de espera é longa e isso faz com que a nossa população, eu 

digo assim, nos que somos femininas, as dificuldades, entendeu e devido a essa fila de 

espera ser muito grande, acaba que as doenças ficam mais graves ainda. Então sou 

favorável sim, é uma indicação muito importante para nós que somos mulheres e também 

igual à da nossa companheira Adriana disse, pediatra também a mesma coisa também, 

então eu sei que a folha de pagamento é caro, um especialista é caríssimo, mas aí a gente 

vai ter essa esse centrinho que a gente vai ter, pra mim vai ser um centrão, vai ser um 

centro enorme para nossa cidade, onde vai ter várias especialista e eu gostaria que um 

desses especialistas fosse um ginecologista, meu muito obrigada. O presidente coloca em 

única votação a Indicação nº 056/2021, sendo a mesma aprovada por todos os vereadores. 

E por não haver mais nada a constar encerro a presente sessão e boa noite a todos. E eu 

lavrei a presente ata que após lida e aprovada vai assinada por mim, pelo presidente e 

demais vereadores. 

 

 
 


